

打造“温暖二七”慈善品牌,创新探索城区扶困济弱新路径 中国慈善年会召开,“二七经验”全国交流

本报讯 1月20日,第七届中国慈善年会在北京召开。本届年会的主题是“新时代 新使命 新担当”。

“慈善的力量·2017中国慈善年会”是由民政部指导,中国慈善联合会等共同主办的中国慈善行业的年度交流盛会。全国人大常委会副委员长陈昌智、民政部副部长高晓兵等领导、地方政府代表、慈善组织代表、专家学者等300余人参加。

年会以前瞻的视角、专业的眼光盘点年度热点事件、关键人物、示范项目,总结和呈现中国公益慈善界年度成就,继而展望中国慈善事业的发展趋势与方向;现场表彰了有突出贡献的27个爱心企业、慈善组织、慈善项目,河南省慈善总会、郑州市慈善总会、二七区慈善总会均“榜上有名”。作为全国唯一的城区慈善工作推动者代表,二七区委书记陈红民受邀出席并就二七区慈善工作进行发言交流。记者 范光华 景静 文/图

发挥政府主导作用 培育发展社会组织 整合志愿服务资源 创新慈善捐赠形式

同时,在具体抓落实的过程中,“温暖二七”坚持项目带动、项目化推进,建立“争取试点”+“自主创新”的工作模式,实施了17个区级层面的普惠项目、22个成员单位的自谋项目、5大类别48个全民参与的“公益+”慈善项目,以及回应群众个性需求的“微心愿”项目,构筑了立体多维的慈善公益网,慈善救助范围逐步覆盖了安老、扶贫、济困、助医、助残、助孤等多个领域,形成了一系列特色品牌。

慈善需要每一个人的爱心,在汇聚“慈善合力”的过程中,二七区坚持“多元参与、共建共享”理念,采取“政府购买一部分、慈善支持一部分、企业认领一部分”的多元参与模式,以共享引领共建、以共建推动共享,形成了各方参与、普遍受惠的良性循环。

“概括起来就是,发挥政府主导作用、培育发展社会组织、整合志愿服务资源、创新慈善捐赠形式。”陈红民说,“温暖二七”开展以来,总计投入政府资金、慈善资金5000余万元,实施分门别类的关爱与温暖项目,建成各类项目服务站点260个,成立全省第一家社会组织统筹发展中心,培育发展社会组织297家,购买专业社工服务项目,有效弥补了政府在部分公共服务领域缺乏专业性的短板。在全区开展公益创投,把群众需求落实为一个一个具体能抓住的“微公益”项目,建立群众需求库,为有意愿认领的各类社会组织、爱心企业和热心群众等各类群体搭建一个供需对接的平台,构建了“政府搭台-需求导向-中心统筹-社会参与-大众评估-居民受益”的公益新路径。“杂院变形记”“民心晾衣架”等一大批“民生小项目”落地变成了暖心大工程,辖区群众在发展中有了更多获得感、幸福感。



陈红民现场就二七区慈善工作进行发言交流

以善款为依托,成立专项基金,打开“温暖二七”建设新局面

陈红民介绍说,二七区是河南省会郑州的中心城区,近年来先后荣获首届“中国爱心城区”“中国慈善年度推动者”等多项荣誉;涌现了胡佩兰、陇海大院等“感动中国十大人物(集体)”;2016年“中国最美家庭”河南入选的8个家庭中有3个来自二七区,善言、善行、善心已经在二七蔚然成风。

小康路上一个都不能少,如何创造性落实脱贫攻坚要求,补上城市困难群众发展不平衡的民生短板?针对新时代给

出的“民生考题”,二七区经过探索实践,给出了答案——以“温暖二七”慈善品牌为统揽,以社会参与为基础,以扶困济弱为重点,以项目化推进为抓手,构建“政府主导、社会参与、各方协作”的政社合作慈善服务新格局。

路径已明确,政府很积极,社会反应如何?陈红民给出了一个数据:2016年全区“慈善日”捐赠活动中,现场募集善款2600多万元,比往年翻了几番。“从辖区机关干部到社会企业,从人大代表到政协

委员,从爱心人士到普通群众,主动参与,热情高涨。”

慈善资金有了,如何保证精准帮扶,切实把慈善的温暖带给有需要的群众?二七区的做法是,以这些善款为依托,成立“残疾人救助”“阳光助学”“医疗救助”等专项基金,在街道和社区层面成立了慈善基金,创新性设立慈善学校和慈善教育联盟,激发各类慈善主体发展活力,一步一个脚印打开了“温暖二七”建设的新局面。

二七区监察委员会挂牌成立 全区党风廉政建设和反腐败工作进入新阶段

本报讯 1月25日上午,二七区监察委员会正式挂牌成立,标志着二七区深化监察体制改革试点工作取得阶段性重大成果、党风廉政建设和反腐败工作从此开启新的篇章。

区委书记、区深化监察体制改革试点工作小组组长陈红民,区人大常委会党组书记、主任、区深化监察体制改革试点工作小组副组长许广佑为区监察委员会揭牌。

区委常委、纪委书记、区监察委员会主任高天翼主持揭牌仪式。区纪委监委全体委员、区委巡察办主任、各

巡察组组长共同见证揭牌。

全面推开国家监察体制改革试点工作,是党的十九大作出的重大决策部署,是事关全局的重大政治体制改革任务。在此项工作中,二七区委切实肩负起推进试点工作的主体责任,积极坚定、审慎稳妥地精心组织,相关部门各负其责、协调联动,顺利完成了人员转隶、机构设置、编制划转、选举任命等各项工作。

二七区监察委员会成立后,全区党风廉政建设和反腐败工作进入新阶段。记者 景静 通讯员 田甜/文 杨坤/图

